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n a m m i£ in m m iiH » m ts !y ';? im iii i iE U iiin ? iE V !n iii i i i i i i£ '  Vat sosialisteja,
E ¡kovat asiaansa. He ovat vakuu­

tettu ja  siitä, että yhtliskunnalli- 8 ¡sen vallankumouksen täytyy

Tämän kautta valtuutan..................................................................................
(V altuutetun nim i)

tah i hänen  m äärääm änsä  edustam aan itseäni Toverin K ustannus- 
yhdistyksen  sään töm ääräisessä  vuosikokouksessa, joka pidetään As- 
toriaij S. S. Klubin haalilla, A storiassa. Ore.. huhtikuun 2o p:nä, 

» * . 
1918, a lkaen kello 10 e.p.p., j a ...... ................:11a om istam illani jäsen-

(m äärä)
kirjo illa  äänestäm ään  kaikissa äänestyksenalaisissa  asioissa täysillä 
valtuuksilla. Myös p idätän oikeuden peruu ttaa  täm än valtak irjan  
tah i s iir tä ä  sen toisille, jos tarpeelliseksi katsoit.

IRJA!
jotka todella us- kotusten välillä ovat päästäneet 

irralleen voimia, jotka ehkä ei­
vät ole hallittavissa.

On kuitenkin yksi keino, jon-

191

välttäm ättä tulla kansainvälisek- ka käyttäm inen e i saattaisi olla 
vieläkään liian myöhäistä, annet­
takoon sosialistipuolueiden pitää 
kansainvälinen konferenssi; an­
nettakoon heidän hälventää se in­
hottava, kavala käsitys, että län­
nen olisi ostettava rauha heittä­
mällä Venäjä junkkeri-susien raa­
deltavaksi: annettakoon heidän 
rakentaa pohja kansanvaltaiselle, 
sovinnolliselle rauhalle: annetta­
koon heidän tarjota sitä A enäjäl- 
le lahjana luotettavalta taholta. ' 
ÖOÖOOO-OOOÖO OÖOÖOOOö ooöooo

ilk
sta

TODISTAJAT:

(O sakkeenom istajan nim i)

(Paikka ja  aika)

(Osóte)

■» (Ylläolevaa v a ltak irjakaavake tta  voivat käy ttää  ne, jotka haluavat 
H olla eduste ttuna  kokouksessa va ltak irja lla .)  - ¡5
B M

n äy ttäv ä  kuja. jolla ovat m erkitty inä 
kaikki ne ljä to ista  " ris tin  pysähdys­
paikkaa . Ensim äinen oso ttaa sitä 
kohtaa, m issä K ristus o tti ristin  kan­
n e ttavakseen ; to isessa paikassa on 
kiveen naka ttu  k irjo tus, jonka mu­
kaan K ristus siinä paikassa olisi 
nään tyny t ris tin  painosta:
nessa  kivessä näy te tään  sijaa.

Bolshevikien tarko- 
tukset

si. Itsepuolestani minä en voi 
olla varma niin äkillisen ja täy­
dellisen vallankumouksen pvsy- 
väisvvdestä kuin he ovat toi­
meenpanneet ia vaisto- pakottaa 
minun kauhulla ajattelemaan si­

ltä  seuraavaa taantum usta. Mut­
ta heitä voi ym märtää vain hei- 

| dän oman olettamuksensa va- 
1 lossa.

“He ovat toimeenpanneet yh­
teiskunnallisen vallankumouksen, 
poistaneet maan Ja teollisuuspää- 
oman yksityisomistuksen. K y­
symys on nyt vain: miten voi­
daan täten luotu uusi tilanne saa- 

„  da pysyväiseksi? He odottavat 
«.ennemmin tai myöhemmin jon 

S ltuvansa vastakkain vihamielisen 
kapitalismin kanssa. Tällä kes- 

«¡¡taa heille voi olla eduksi se. että 
T  tnailma on jakautunut kahteen 
''le iriin  ia kumpikaan puoli ei ole 

vapaa käydäkseen heidän kimp- 
' puunsa.

"M utta he katsovat tulevaisuu­
teen. ajatellen, mitä silloin on 

¡tehtävä, kun sotivat vallat teke­
vät rauhan. Tuleeko kansainvä­
linen kapitalismi silloin iättä- 

heidät rauhaan? Jo nyt
(T ra e  tran -la tion  fi’,*  with th -̂ 

a t A s to r i . '.  O re . ,  Aprii 13. 1918, a» required 
by scction 19 ot thè Act of O ct. Cth. 1917.?

asia viranomaisten tutkittavalta 
ja mahdollisesti tullaan poika lä­
hettämään vähämielisten paran­
tolaan.

Bondien myynti. Täällä on 
ryhdytty tiukasti keräämään kol­
matta sotalainaa. Kaivannoissa 
ovat työnjohtajat esittäneet asiaa 
eriksen jokaiselle miehelle ja sil­
lä ymmärryksellä että ainoastaan 
aineellisesti pätevien syiden pe­
rusteella voi kieltäytyä ostamas­
ta bondia. Seurauksena siitä pn 
ollut, ettäx Bondeja on ostettu 
runsaasti.

“M urtovarkaus” esitettiin Suo- 
mihaalilla tk. 0 p. Katsojat, joi­
ta oli haali täynnä, olivat esityk

Kiiruhtakaa Tilauksienne 
Lähettämisessä

_  ..  , .secn tvvtyväisiä. Ulan rahallinen$ KANSANKIRJEITÄ t I t t t ^  oli vähän yli 50 dollaria, 
“ josta oli ei täyteen kymmenen 

dollarin menot. Sisäänpääsy oli 
50 senttiä hengeltä.

Osaston kokouksesta. Huhti- 
= i kuun ensimäisenä päivänä osas- 

FO RT BRAGG ! ton määräaikaista kokousta ci pi-
Nuorisomme ehti ensiksi su u n - '^ ettv - *cun navtelmaseura tahto. 

• nitella kenttäjuhlan pitoa tänä- i harjotclla M urtovarkautta , visa 
¡vuonna. Sunnuntaina tk. 28 p. myöskään ollut tärkeitä asioita 
! pitää nuorisoliittomme virkistä-1 osastolla.
väli juhlan “Tunnelin päällä” ' Kokouksessa

00<H>00 ÖOÖO-OO-OO 00000-000000

" ’ C A L IF O R N IA

Siellä on haatkin, jossa ‘voidaan 
ohjelma suorittaa. Matka sinne 
on kaunis kävelyretki ja- pieneksi 
autoretkeksikin se on sopiva. 
Kesän ynsitervehdvk seksi viete- 

Postmano ; näkvv varottavia merkkejä. tään tämä juhla, ja innostunei­
ta bolshevikeille nämä ovat vain ¡den nuorisoliiton jäsenten toimcs

maan

.. '.enteitä välttäm ättöm ästä sodasta ta. Minkä tunnelman luokaan 
Roim an-! öolshevikien suhteen on rneii- ; sosiali<tjseo Venäjän ja kapita- i meihin aikuisiin nähdä luonnon 

min’ ;i ' 1;i viela muutakin oppimista, se-; j ^ i  -Cn Europan välillä 'keväässä lapsukaisten juhlivan—,
K ristu s  levätessään  oli kädellään päi-: ¡ittaä . c,r:is. englantilainen “anti- ! .., u ,1<hc vikit* ovat uusia ¡ako-1 M uuten elähvttävän tunteen vai-

„  . . , .... i imperialistinen sanoinaleatinnes, , .K ristuksen kauen- , ,, , ■ , , • . t b in e iii.X. H. l.railsiord, joka kirjottua ' ' ’nanut. Sem m oisia 
ja  ja lan jä lk iä  on Jerusa lem issa  näy­
te ttäv än ä  vaikka kuinka paljon.

Pyhän haudan kirkkoon liittyv istä  
— siis “ v ira llisis ta” — petoksista  voi­
si k irjo ttaa  paksun kirjan , niin mo­
nen la isia  ja  m onilukuisia ne ovat. 
Syyllisim piä k a ik is ta  ovat k reikka­
laisen, arm enialaisen  ja room alaisen 
k irkon hengelliset. Suureksi osaksi 
ne ovat aiheutiftieet näiden eri k irk­
kokuntien  välisestä  k ilpailusta. Mi­
tä ä n  petosta  — eipä m itään m uuta­
kaan  rikosta  — ole kam m oksuttu, 
kun  sen avulla vain on luultu  sa a ta ­
van om an kirkon arvo koro tetuksi 
ja  to isten  yh tä  "k ris tillis ten ” k irkko­
jen  asiaa  vahingoitetuksi. V arkauk­
sia, m urhapolttoja, jopa m urhiakin on

|o
New Republic lehdessä, "ja se 'H'1’ 
op se, että ne ta rjo ttav a t jumi 
sitä mitä sanovatkin. Xe eivät 
ole rauhanaatteen kannattajia,
kansallismielisiä tai dem 
ia tavallisessa porvarillismie 
sä merkityksessä.

"H e työskentelvät horjnniatto-j 
maila luottamuksella ja suuren-1 
moisella rohkeudella vhden laa- 
jasisältöisen tarkotuksen toteut­
tamiseksi. Se ei ole rauha, eri­
koinen tai vleinen, vaan — yli ,

sen
bolshevikit ovat uusia jt

m utta ,johdonmukaisem- 
humanisempia ja vhtä pal- 

• jon uskaliaampia. He näkevät, 
kuten jakobinitkin, aatesuuntien 
yhteentörmäyksen. tulevan vält­
täm ättä. ja pitävät rohkeata

’ra*.lttc ; hyökkäystä parempana strategi­
c s -  , s ¡ l i t t

teiskunnallineu vallankumous. | 
Heidän ym märtäminen on meille 
vaikeaa, kun me olemme kasva­
neet enemmän tai vähemmän 
tuttavallisessa kanssakäymisessä 
sellaisteu sosialistien kanssa, jot-k äy te tty  keinoina niin hyvää tarko- 

tusta vintin. ka eivät ole tarkistaneet sitä .in i-
Ylentävimpiä näkyjä koko kristt- tä  ovat sanoneet, l.n s i kerran  

kunnassa on. että juhla-aikoina lar ¡s itten  P ariisin  kom nutn in . eräs 
vitaan Pyhän haudan kirkossa turk- sosin listipuolue todella  tvosken- 

“piiämässä yllä Jär-' telee y h te iskunnallisen  vallan -k ila is ta  sotaväkeä I,je s ty s tä  k ris titty jen  keskuudessa” ; i kumouksen aikaansaamiseksi, 
eivätkä ju u ta la ise t ja  niuham ettilai-1 " M u t ta  s e h ä n  on  io  tapahtunut 
se t y ritäk ään  peitellä  inhoansa n ä h - j Venäjällä, voi ukiia vastustaa. 

Miksi he eivät tvydv suoritta­
maan sitä rakentavasti, huolehti­
m atta muusta nuijimasta?

"Miksi pitää heidän kukistaa j 
Suomen ia V krainan porvarihal­
litukset, ja ulottäa 'vallankumo­
ussota Rumaniaan? M ikseivät 
he tee tavallista liike-elämärau- 
haa keskusvaltojen kanssa, jos 
he haluavat rauhaa, tai — mikä

— —--------;—— ----7 7“ V ' olisi vieläkin parempi — pvsvToveri jokaiseen työ- liittolaisten riveissä, ainakin pas- 
läiskotiin! ¡sivisesti*

dessään uskonkiihkoisten “ k r is tit ty - ! 
jen ” karkaavan to istensa Tur*. kuihin 
uskonsa perusta jan  hautakam m ioksi 
o taksum allaan  “pyhällä” paikalla..

Oletko hankkinut To­
verille uuden tilauksen 
tällä viikolla?

T ILA T K A A  TO V ERI»
“Vastaus on yksinkertainen ia 

,e on. taaskin, että bolshevikit o-

isteliiainpalion pelissä ja valtio voisi, jös teloimishaluisten arvo 
tarpeellista, lakasta ne olematto I poistaa kaiken epäilyksen Itänen 

hdellä iskulla. (£en enem i uskollisuudestaan niiden känsä-
ähvt-nnin y

mänhän niillä on siinä tapauk­
sessa pelissä, herra MeVritt. l

“ Kun rauha on palautunut kan­
sojen välille, on vastassamme sei- piirissä kangastelee 
lainen luokkien välinen kysym ys,! yhteismy vnti. e lin tä  
jollaista emme —  — -----------  (
kaan (Ikävä juttu, elleivät työ- . , . ,
täisetkään sitä käsität. Mutkin I -SeUa,se,t yks.n«-rta,sen suo- 

taisteltava valtion vallan tu -iran  ja rehellisen avomielisen, 
sen saattamiseksi | mutta kuitenkin min

kourien ja tomnntainnon e 
tämien k»'in.san vai taisuus tai st eh­
jäin kalliille asialle, joiden näkö- 

kangastelee "tyovi liman 
rpeita vastaa- 

ole aavistaneet- vat työpalkat, paremmat ty o s iih -  
clleivät työ-¡teet ja oikeudellisuus."

on
jittaniiseksi ja voimakkaan 

hkean tvö-kansakuntamm e ylimmäksi edus-1 tunnustuksen tämän rohkean t>o- 
taiaksi ( |a  meidän sen valtion väen etujen esitaistelijan tode.- 
valtaamiseksi työväestön kä- hsesta arvosta^ '^ H ^ k i n  kuin

kuttaa se 
pyrkivät

ON NYT VALMIS
Samoin LASTEN KEVÄT

Molempien kevät julkaisu jemme menekki näyttää olevan erinomai­
nen. Joka haluaa saada nämä mlomemmat arvokkaat kevätjul­
kaisumme omiin nimiinsä, on paras lähettää heti ‘tilaus osotteella 

TO V ER I, Box 99, Astoria, Oregon.

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin8 päivänä olivat 

tärkeimpiä asioita seuraavat:
Maksettiin S. S.-Järjestön e- 

dustajakokoiisvero vuodelle 1918.
Otettiin huomioon Suomen nä- 

länhätäisten hyväksi kcrävslista.
Valittiin komitea laatimaan a-! 

lustuksia 'E »verin vuosikokouk-i 
selle.

Lennart Isacsonin (Perttusen). 
Buttessa, puolustuksen hyväksi 
keräyslistalla oli kerätty $10.75 
jotka lähetettiin asianomaiseen 
paikkaan.

Miljoonan dollarin, Sosialisti- 
puolueen vaalitaistelua ja järjes* 
tämistä varten, keräyslistaa ei 
tällä kertaa otettu huomioon.

“Lumi suli ja kesä tu li”. 'Pääl­
läkin vuoristossa alkaa olla kesä.

ovat erinomaisen kauniita.
On satanut vähiin vettä ja vuo­
roin ollut auringon paistetta: 
ruoho alkaa jo "pistää ylös 
maasta. — L. L.

Me m aksam m e teille rahoista, j»ita 
m e i d ä n  kautta lähetätte  Suomeen

Smk. 5.25 dollarista
aina $209.00 asti

Smk. 5.35
DOLLARISTA K U  $200 DOLLARIN

N äm ä k u rssim äärä t o v a t ku itenk in  yleisen kurssi- 
vaihdon alaiset.

etta nämä lapsukaiset 
toimimaan tällaisia ti­

laisuuksia, sillä, me kai jokainen 
tiedämme, että näiden toimeenpa­
no vaatii kykyä ja voimia' aikui­
siltakin.

Paikkakunnalta on väliaikaises­
ti poistunut tovereita, ken leväh-, 
täuiään. ken taas ansiotöihin. E- - aat 
milia Hv väri on menu vt suku­
laistensa lito Elkhiii. Emiliaa 
kaipaa näyttämömme kovasti, jo­
ten toivotaan hänen saapuvan 
pian kotia. Hiin onkin väsymä­
tön toimija näyttämöllä, samaten 
kuin muissakin toimissa. W ili 
Virta perheineen on myöskin 
m atkustanut \V estpirfiin . Paik­
kakunnalle on sentään saapunut 
uusia tovereita muilta paikkakun­
nilta. Albionhsta Mrs. ja M r.1 
Froust. sekä Park t  ity stii Juvo-j 
sen perhe ia joitakin nuoria mie­
hiä, joiden nimiä en tiedä, h 1- 
läm ainittuja tovereita odotamme 
osastomme jäsenyyteen. Oikein 
ilahduttava asia on saada uusia 
voimia joukkoomme ia tulijain 
mukana naisiakin (liitää muistaa, 
että naisvoiinia täällä' on vähän-

ana. Arkailijat olisivat silitty 
lvllä ja varovaisilla edcsottamisil- 
la koettaneet välttää loogilliseksi 
välttäm ättym yydeksi < isottautu- 
vaa sotaa. He katsovat, m arxi­
laisen kouluutuksen mukaisesti, 
voivansa lukea tulevaisuuden liis- 

i toriaa ia niinollen aavistavat, mi­
ltä  on tuleva.

" Julistaessaan mitättömiksi ul­
komaiset velat he varsin hyvin 

! tiesivät uhmaavansa suuna mah­
tia. m utta he järkeilevät, et'.a 
vaikka lie olisivat kuinka varo­
vaisia tahansa tulee kansainväli­
nen rahavaltius aina olemaan hei­
dän leppymätön vihollisensa. Ia 
he ovat oikeassakin. Kuinka vi­
lisivät lie voineet valtionsa olles­
sa täydellisesti yliteiskpnnallis 
tettuna, rvhtvä sodan jälkeen ta ­
vallisiin kauppa- ia luottosuhtei­
siin muun niailnian pankkiirien, 
trustien ja saalistajien kanssa?- 
Ennemmin tai myöhemmin nämä i 
tulisivat liittoutumaan heitä vas 
taan.

“ Mikä sitten on heidän ohjel 
mansa? Ei vähäisempi kuin val­
lankumouksen toimeenpanem: 

¡tien kalitta niailnian. Ibolshevi- 
jkit eivät halua vain valtaa, ia 
¡vielä vähemmän rauhaa, vaan vh 
i teiskunnallista vallankumousta i«i 
¡heidän ajatuksensa, että vallan- 
!kumouksellinen Venäjä ei kos- 

““ kaan tulisi olemaan turvassa jior- 
i varrvaltojey vmpäröimämä, on 

)a ! terävää kaukonäköisyyttä. On- 
tämä vaikeus mitenkään väl­

tettävissä? Epäilenpä onko.
“JL sko, että kapitalistinen mail­

ina tulee tavalla taikka toisella 
vehkeileniään hävittääkseen sen 
valtakunnan, joka ensiksi livväk- 
svv sosialismin, on ehkä häviä 
mätön. Minä jiidän sitä livvin 
jiernsteltuna. Itseasiassa näyt­
tääkin siltä kuin vksi noita on­
nettomuuksia. historian murhe­
näytelmiä. olisi tulossa.

“On helppoa sanoa, että m ei­
dän tarvitsee vain luvata olla se­
kaantum atta r\  enäiän asioihin, 
mutta mitä tapahtuu, jos se puo- 

rvhtvv ulottamaan val­

Trotskin kokemuksia- 
Espanjan vankiloissa

LÄHETYSKUSTANNUS
Sum m ista $10.00 eli vähemmän 15 senttiä .
Yli $10.00 aina $20.00 ................... 20 senttiä .
Yli $20.00 aina $30.00 ................... 30 senttiä.
Yli $30.00 aina $40.00 ................... 40 senttiä .
Yli $40.00 aina 100.00 ................... 50 senttiä .
Yli $100.00 sam assa suhteessa.

Säästöosastom m e on avoinna 
lauantai-iltasin kello 6—8.

Hänen itsensä kertoma. 
Kuten tunnettua, oli Trotski 

ennen vallankumousta \  enäjän 
hallituksen leppymättömän vai­
non alaisena, menipä hän minne 
tahansa. Venäjän lähettilään 
painostuksesta lakkautti Rans­
kan hallitus hänen Pariisissa ju - 
kasemansa pienen venäjänkieli-j 
sen lehtensä ja karkotti hänet i 
maasta v. 1016. Nautittuaan si­
tä ennen jo miltei jokaisen nurin 
Europan maan ‘vieraanvaraisuut- 

Osaston ja Klupin virkailijat ta’, l ^ t t i  hän nyt koettaa -»nne- 
¡kokoovat tilastoja toiminnastani- a;' n E^panja-^a. ,t t • ‘ 

'¡m e  ja näyttelijät touhuavat- hän heti joutui vankilaan. Xais- 
“Rantalansa" kanssa ja ken mitä-

The Scandinavian American Sank
Seattle, W ash ing ton

laisesti.)

: se tulee työväestön katkerimmal 
n n m  k u n  Buffalon ' ta ja kostonhaluisimmalta vihol- j lestaan

..........P?1" ’ un ,.. r  j; pit i »-.itäisi saada irralleen on-i lankumouksellista sotaansa Rv.
poliisipäällikkö, herra torvin  oi ■ ■" y  I 1 \  , ,rvn näivän maniaan kuten Dumouriez en-
h h u ä n v t. ctlä  poliisiakaan ei « li-, ncnunvntusten l  .o r in  pait anj n u tn iaan .^ i..,, kovjn
si unohdettava, silla "liikemiesten ■ san  a tn . i  • ’“‘y  ' - '’ ^h lev ilta  jä-lt.livotun on valtiomies, ¡oka ku­
ja poliisin olisi ym m arrettavaj k o le il ta , i j^ h a tt ta jh a  , ikaanM kävitte,emalia tn-

levää tulem attom aksi.
“ Elleivät bolshevikit näe E u | 

ropan sosialistipuoleiden olevan

siin).”
Kokoni 1<

toisiaan, koska molempien edut 
ovat sam at.”

Minun hyväntahtoisuuteni tä­
män kirjelmän suhteen rajottu- 
koon siihen, että olen tehnyt 
tum m ennukset ja lisännyt sulku- 

välissä «»levät selventä-

hän on viimeinkin saa­
nut oikeudenmukaisen ja todel­
lisen tunnustuksen ihmeellisessä 
ja horjumattomassa taistelussaan 
sorrettujen ja poljettujen työläis­
ten hvväksi niitä pahuuden jamerkkien vanana ----------- ... • , • •vät huomautukset, jotka alkupe-' vääryyden voimia vastaan jotka 

räinen pikakirjuri nähtävästi o n , tekisivät työvoimasta kauppata 
iihlatunnt-lman vaikutuksesta varaa* ja sen om istajina pHkaa- 

. .  •• • ti • voniepvm uhreia. Mitenjättänyt merkitsemättä, ellei pu­
huja oli tahallaan salannut aja­
tuksiaan. Mitä muita huomau­
tuksia puuttuu, sopii lukijan nii 
tä lisäillä mielensä mukaan, sil­
lä tämä ei ole patenteerattu kir 
jotus.

Vaikka ei tässä olexaan enaa 
suuresti tilaa, niin annan eräälle

via ja vapisevia uhreja, 
muuten voisivatkaan tämä uskoi-; 
liset ihailijat osottaa kiitollisuut-1 
taan siitä urheasta johdosta, jo­
ka pelasti h eidät siitä kurjuuden 
ja epätoivon allikosta, jossa he 
rämpivät ennen kuin Gompers 
osui paikalle ja johti heidät kyl­
läisien laitumien vihreille kentil- 

joilla he nyt iloisina hvppt-

svtään, haluaako 
50 pennin vai 7. 
vai tahtooko päästä 
maan koppiin.

iän 1 markan j suuksia millään tavoin järkyttää
pennin kopin, 

maksutto- 
»olsheviki-mieli-

p e rid is la k e  jänne.”
Tämä yksinkertainen kysymys,

niin oudolta kuin se kuuluneeki.i.
pitcillä ladattu tulokas ei siihen I saattoi poliisit hämilleen. He 

aikoivat luetella kaikenlaisia san-voi m |iuta vastata kuin ettei iian 
suuresti välit i. vaikka ei pääse 
mihinkään heidän koppeihm-a.

selitetään. ettei 
ulotu niin

tä kokemuksistaan hän sillo in’a- 
hetti hauskasii kirjotetun kerto­
muksen eräälle lehdelle. > eu- 
raavassa on siitä pääkohdat.

vuokralla.

kin järjestelee, sillä vuosijuhla 
on juuri ovella nim. lauantaina 
tk. 27 p. \ ’uoijuhlat, nähkääs. 
ovat merkkitapauksia osastojen 
historiassa.

Suomalainen vanhus kuollut.
Ensimäisiä suomalaisia naisia 
Port B raggissä oli mrs. Pete 
Johnson, joka saapui tänne neli­
senkymmentä vuotta s.tten. Hän 
kuoli kotonaan maatilallaan tk.
8 p. 75 vuoden ikäisenä, lätti 
jälkeensä samanikäisen clämän- 
toverinsa ia kolme aikuista lasta.

Ensimäinen keskustelukokous 
on piakkoin, ehkä ensi sunnun- 
tai-illalla. Sitä tosin ei ole v iral­
lisessa kouksessa päätetty, vaan
katsokaa paikallisia ilmotuksia , ;-S-ew York. mikä kauhea
kauppojen ja kahvit'haen IKKU- l Hollincn ihmisen onnelle reum atism i en , ja  on 

noissa.
X’iika Tikkanen, joka ilmottaa 

Toverissa, on myöskin m uutta­
nut kahvilaansa vastapäätä en­
tistä paikkaansa. Kaikki, jotka 
käytte kahviloissa, muistakaa ket­
kä ilmottavat Toverissa. Xe liik­
keet, jotka eivät kaipaa Toverissa 
¡Imettämistä, eivät kaipaa myös­
kään Toverin lukijoita ja kannat­
tajia. —i —i-.

Vankikopit
Madridin vankilan muodostaa 

viisi säteitten muotoon järjestet­
tyä rakennusta, jotka itsekukin 
näyttävät tukevilta rakennuksil­
ta. Tämän vankilan erikoisuuk­
sia on, että uudi.stulokkaalta ky-

R E U M A T I S M I
Erinom ainen parannuskeino sellaisen henkilön 
esittäm ä, joka itse on sitä  sairastanut. H än 

haluaa au ttaa  jokaista tä tä  tau tia  potevaa

Älkää lähettäkö rahaa — A inoastaan oaote.
Vuosia kestänyt kärsim ys ja  toivottom uus 

on opettanu t tälle miehelle, VIark II. Jack ­
son, Syracuse, New York, m ikä kauhea vi­

en ihmisen onnelle reum ati
an tanut hänelle m yötätuntoa kaikkia un ta  
kohtaan, jo tka ovat sen kourissa. H ä n  h a ­
luaa, e ttä  jokainen reum atism in uhri tulisi 
tietäm ään kuinka hän paransi itseään. L u­
kekaa m itä  hän sanoo:

IDAHO

Silloin hänelle 
väli n ta vapaus sentään 
pitkälle.

1 markan 50 pennin huoneessa 
oli kaksi puniptilivaate-uutiniilla 
verhottua ikkunaa: ei suinkaan 
tahdottu, että ristikko loukxaisi

gen epämääräisiä arveluita van- 
gitsemiseni syistä.

Vksi alkoi .esimerkin vuoksi 
selitellä niitä vaikeuksia, mitä 
kiusaa Venäjän poliisin passivaa- 
timukset tuottivat sinne meneväl­
le ulkomaalaiselle matkustajalle.

“Jos, te tietäisitte, kuinka pal­
jo meille tulee maksamaan omien-

siimaa. Kivilattian peitteenä o li , kin anarkistien silmälläpito . . 
läpisyleksitty matto. XTirkih-a i koetti 1* inen tolkuttaa, herättääk- 
pari lasikaappi i : p »v<län yläpuo- secn. myötätuntoisuuttani. 
lella ristiinnaulitun kuva. ja tuo-j “ Mutta, kuulkaahan, enhän 
li, likipitäiu nojatuoli. Ovi su-• minä voi olla yhtaikaa vastunn- 
lettiin ulkopuolelta, monimutkai-j alainen venäläisen poliisin ja es­
seitä, ratisevalla lukolla. ' panjalaisten anarkistien pahuu-

desta !” huomautin.
•M istä sy y stä  m in u t on v a n g ittu ? ’ j -‘Ètte tietenkään, ette tieten-

kvllin voimakkaita ja kyllin Yksi­
mielisiä ehkäisemään kaikki \  e- 
näiän vallankumouksen kukista- 
misliikkeet tulevaisuudessa, he 
eivät tunne olevansa turvassa e i­
vätkä luovu hyökkävspolitiikas- 
taan. Niin kauan kuin he näke­
vät Europan kohtalon olevan li­
berali konservativisten va]t*°" 
miesten hillitsemättömissä käsis­
sä, jotka voivat yhdistyä to im i­
maan heitä vastaan, lie eivät rau­
hoin eivätkä suo siiaa vakiintu­
neelle kansainväliselle järjestyk­
selle.

“Puhuppa heille kansojen 
tosta (joka heille merkitsee

lii­
vi­

M U L L A N
Vähämielisen teko. Emil Ta­

kasen noin 8 vuotiaan pojan pää­
hän hakkasi kivellä kolme am­
mottavaa haavaa Emil Johnso­
nin. Central hotellin omistajan, 
noin 17 vuoden ikäinen vähämie- 
linen poika tk. 8 päivänä rauta­
tieaseman luona, josta on vain 
lyhyt matka Takasen asunnolle. 
Haavottunut on kotonaan hoidet­
tavana ja ottaa kauan aikaa en­
nen kuin hän on terve, sillä haa­
vat ovat pahoja, vaikka ei ole­
kaan luu vikoja. Aikuiset ihmi­
set jotka näkivät tapauksen kes­
keyttivät vähämielisen pojan, jo­

l l i k s i  te oikeastaan olette m i-! 
nut vanginneet, hyvät herrat?" 
kysyin ylimpään poliisivirkaili-i 
jaan kääntyen. "En ole vielä »»1-; 
lut Espanjassa tuskin kym m en-, 
tä päivää. En osaa espanimlciel-1 
tä. en tunne ainoatakaan espan­
jalaista enkä ole Espanjaasi jnl- 
kassnt riviäkään. Tähän men­
nessä olen katsellut vain muse j 
oitanne ja kirkkojanne. Sellaisis-j Union Pacific Coal Co

E N S IL U O K A N

KAUPPATAVARAA
vleinen h in ta  ja hyvä palvelu* 
on m eidän m otto  T u lkaa  k a tso  
’m aan, huo m aatte  sen todeksi

i sa ihanteellisissa 
¡nulla ei ole ollut

paikoissa n.i-i 
edes niahdolli- HAKNA t w o

canadalaiselle unionistiselle ,e‘5'i .....fvi öi vvdec^ä ia ne
delle suunvuoron, kuullaksem m e,, lehtivat tvytyxai.>yydessa ja ne

. uun isiakirian mussa, kuin onnittelemalla tata (j-vsvvät.
kiriotU manian naK- huomattavaa ‘johtajaa*, joka nyt edustajilta kiellettiin nääsv 

,ohd sta. c ’ X tainän on viimeinkin saavuttanut onnen-¡¡koukseen Tukholmaan? Voi ei­
tän <i.us>a. j sta • < • suosjon, jonka hän to inunnal-;ja mahdotonta sovittaa n. s. li-
leikkasin. s e u r a a ^  epäilemättä täydelleen beralien rauhanihannetta yhteen

sin * hyödyllisyydestä • ansainnut." [täm än uuden suunnan kan
täm än! Siinä kaikki, m u u t saavat sa­

via- noa. mitä ajattelevat ja osaa-

“Se (!
Gompers
työnteettäjille) asettaa 
suuren miehen (Gompersin) 
puolelle kaikkien halpamaisten, 1 vat. 
ilkeämielisten, kateellisten ja r e t- | Juhan-Kustaa.

“ Minulla oli kovaa särkyä aivan kuin salam an 
iskuja jäsenissäni.”

“ Keväällä 1893 sairastu in  lihaksia ko lo tta­
vaan ja tu lehtuvaan reum atism iin. K ärsien 
tavalla, jonka tun tevat ainoastaan ne. jo i’!a 
on sam anlaista tau tia  ollut, noin yli koime 
vuotta. K oetin parannuskeinoa toisensa jä l­
keen. lääkäriä lääkäiin  perästä, m utta  ne huo­
jennukset. m itkä sain, olivat ainoastaan väli- 
aikaisia. L opulta löysin parannuskeinon. j«ka ' 
m inut täydellisesti paransi eikä tau tin i sen 
iälkeen ole uusin tunut. Olen an tanu t lääk­
keeni henkilöille, jo tka ovat olleet aivan epä­
toivoissaan ja  vuoteenom ana ja on se jokai­
sessa tapauksessa ollut erinom ainen parannus­
keino. Toivoisin, e ttä  jokainen, joka sairas- 
taa  reum atism ia m itä la jia  tahaa -a , koettaisi : 
tä tä  ihm eellistä keinoa. Älkää lähettäkö ai- ! 
noatakaaan senttiä , ainoastaan täy ttäk ää  alla- 
oleva kuponki ja  me lähetäm m e teille sen 
vapaasti kokeeksi. Kun olette käyttäneet 
ja  olette huom anneet e ttä  silta on apua, voit­
te  lähettää  sen hinnan, $1.00, m utta  o ttakaa  
huomioon, en tahdo rahojanne ennenkuin 
o lette täydellisesti halukas sitä  lähettäiYiään. 
Eikö täm ä ole suora ta r jo u s '  Miksi kärsitte  
enää kun täydellinen parannus on teille tar-

ka on aikamiehen kokoinen, pe-
hollishallitusten liittoa), niin he ‘ »omaisesta teostaan : muuten olisi ....................

niiksi kansanjoukkojen hän voinut hakata poikasen k u o -, jo i^ a iv .n ^ s t,?  Aikaa vnvytdko. Km- 
liaaksi. Aiheuttajana tekoon sa-)’
notaan olleen tämän lyhemmällä j 
olevan härnäämisen. Tekonsa j 
tehtyään oli hakkaaja piiloutunut 
eräässä hänelle tutussa vanhan 

asunnossa sängvn alle.
lövsivät

kö -

jonka ihan teena  on rauhan
-ST,
ai naisen

kaansaaminen vallankumoustietä. josta poliisit hänet löysivät ia 
Hallitusten viivvttelvt. vilpiste-j veivät putkaan, jossa hän sai oi- 
lyt ja ristiriitaisuudet niiden tar- la yön. Seuraavaua päivänä oli

FREE TRIAL COUPON
M ark H . Jackson. 371-D Gurney Bldg., 

Syracuse, N . Y .:
I accept your offer. Send to :

Nikolai Romanoff
k a rk o te l t i in  T o b o lsk iin , S ip e r ia a a n . K e r ro ta a n  
h ä n e n  s ie llä  l i i t ty n e e n  lu n ie n lu o jie n  a m m a t t i ­
jä r je s tö ö n  j a  te k e v ä n  p ä iv ä p a lk a l la  ty ö tä . P a l ­
jo  m u u ta  s e lv iä ä

N ä y t e lm ä s t ä
“ N IK E  S IP E R IA S S A ,”
jo k a  ju la i s ta a n  h u h t ik u u n  S ä k c n is s ä . N ä y te l­
m ä  o n  y k s i in a i lm a n  h a u s k im p ia .  L u k i ja  s a ­
m o in k u in  k a ts o ja k in  s a a v a t  n a u r a a  y h te n ä ä n .

TILATKAA
S ä k e n e t h e ti n iin  e h d it te  v ie lä  s a a d a  h u h t ik u u n  
n u m e ro n k in , jo s sa  p a its i  tä tä  n ä y te lm ä ä , ju la is ­
ta a n  m o n ta  a rv o k a s ta  k i r jo tu s ta .  K ir jo t ta j i s ta  
m a in i t ta k o o n  m .m .;

N. LENIN,
lloase, Kotoynma. Hi juppi Rotilainen, K. A. 
Suvanto, F. J. Syrjälä, y.m

TILAUSHINTA
k o k o v u o s i

TQ \rEfH,

81.50. Y k s itv is t iu m e ro t 15 s e n tt iä .

Box 99. Astoria, Oregon
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